

巧用调解化纠纷 护航企业促双赢

河北法治报讯 (都龙腾)日前,石家庄市栾城区人民法院窦姬法庭通过法寓于理、理融于情,成功化解了两家民营企业之间的承揽合同纠纷,用高效优质的司法服务,保障了双方的合法权益,实现了互助共赢的良好效果。

被告山西某公司向原告石家庄某公司定作5000套礼盒,两家公司的员工在微信中约定了价额、工艺和材质要求,原告向被告发送了盖章的制式合同文本,被告虽未盖章回传给原告,但向原告支付了五万元的预付款。后在

被告的多次催要下,原告将制作完成的2000套礼盒成品及半成品交付被告,并要求被告支付剩余全部货款。因被告拒不支付剩余货款,原告向法院起诉并申请了财产保全。

接到该案后,承办法官仔细翻阅双方提交的证据,发现双方的争议焦点在于是否应当遵循只有一方盖章的制式合同,并且对合同内容存在不同理解。考虑到若轻易出判,双方均会产生不同程度的损失,为最大限度减少诉讼对双方正常经营带来的不利影响,承办

法官决定采取调解方式解决该案。

承办法官从有利于企业经营和实质性化解矛盾纠纷角度出发,通过微信群聊组织双方进行调解。在调解过程中,法官敏锐捕捉到双方有继续履行合同的意愿,了解到原告已经为制作礼盒进了原材料,一直存放在仓库里,如果不继续制作,将会产生较大损失;而被告收到礼盒后仍然可以进行出售获利。因此,法官从巩固双方合作基础、后续拓展相关业务、考虑诉讼成本等角度出发,努

力为原、被告制定最佳解决方案。经过双方多轮交换意见,最终达成一致意见,原告申请解除对被告的保全措施,原、被告均承诺共同遵守达成的调解协议。目前,双方当事人已经按照协议履行完毕。

“感谢栾城法院心贴心的帮助,为我们挽回了经济损失。”近日,原告公司负责人来到窦姬法庭,将一面印有“尽职尽力促成调解,全心全意保护债权”的锦旗递到了法官手中,对窦姬法庭高效公正审理案件的工作态度表示由衷的感谢。

司法鉴定送上门 暖心服务解民忧

河北法治报讯 (记者 梁燕 通讯员 李文江)2月23日,张家口市中级人民法院司法技术工作处协调鉴定机构工作人员赶到康保县二号卜乡,上门为一交通损害赔偿纠纷案件中的当事人作伤残鉴定,以实际行动践行该院推出的“三不到庭全到家”工作法的承诺。

这起交通事故纠纷案件的当事人张某,已是82岁高龄,因车祸导致常年卧床,行动不便。在其诉讼过程中,根据案情需要,需对张某的伤残等级、护理期等进行鉴定。以往鉴定需要在鉴定中心等特定场所进行,这无形中给高龄申请人带来不小的麻烦。

张家口中院司法技术工作处张顺年了解到这一情况后,按照2023年11月张家口中院在全市法院推行“三不到庭全到家”工作法(即残障人士、70岁以上行动不便老人、交通不便且30里外偏远山区当事人可以不到庭,由法官入户到家办案)的规定,迅速协调康保县人民法院工作人员与相关鉴定机构,于当日组织鉴定人员上门鉴定,以实际行动保护了弱势群体的诉讼合法权益。

乐亭交警强化农村道路交通安全管理见成效

连日来,乐亭县公安局交警大队周密部署,组织警力深入农村道路,严厉打击各类交通违法行为。截至2月25日,该大队共计查处载客汽车超员6起、货车超载4起、农用车辆违法32起。

该大队要求各路检中队提高认识,克服麻痹松懈思想,严格落实工作措施;合理安排勤务模式,科学安排警力,盯紧重点路段、重点时段、重点车辆,严厉查处各类交通违法行为;充分利用乡镇集市宣传阵地,采取多种形式开展扎实有效的宣传。

钱向前

武安公安四措同步发力护企发展

武安市公安局经济犯罪侦查大队以法治宣传、矛盾排查、友情提示、重拳打击四项举措同步发力,持续优化法治化营商环境,护航企业高速发展。

该大队结合典型案例,“不间断”入企宣传;建立警企共建联系机制,“经常性”开展风险隐患排查;及时向企业发布“针对性”警情提示,揭露犯罪手法,提示风险危害;开通涉企案件报警“直通车”机制,“常态化”精准打击,去年以来办结8名非国家工作人员受贿案件和职务侵占案件,为企业挽回直接经济损失1000余万元,受到企业一致好评。

曹勇杰

大名:儿童与家长走散 交警援手助团圆

正月十五元宵节11时许,大名县人民广场正在举行“闹元宵”演出活动,邯郸市交巡警支队大名县大队执勤民警发现一名儿童在人群中被挤来挤去,哭着不停喊“妈妈”。

原来,孩子和家人一起出来看演出,和家人走散了。民警立即把孩子带出拥挤的人流,并发动所有执勤民警一起帮助孩子喊话寻找家人。由于演出现场人声鼎沸,根本无法轻易找人。民警安慰孩子,耐心问出家长的电话,多次拨打后,终于联系到孩子的家人。数分钟后,民警将孩子安全送到家长身边。

牛敏 郭占元



为提高学生的电诈防范意识和自我保护能力,在新学期开学之际,昌黎县公安局民警深入辖区某小学开展“法律进校园”活动。民警通过课堂宣讲、发放宣传资料、互动问答等形式,向师生讲解了电信诈骗的常用套路及如何防范电信诈骗等知识。课后,民警还认真细致地检查了校园安保器材、消防器材等安全设施,确保校园配备的安全设施正常运行。

周彤 摄

石家庄高新区:集中执行化积案 攻坚克难成效好

2月26日凌晨,来自石家庄高新区、栾城区和赵县三个区(县)法院的14辆警车、64名执行干警在高新区人民法院集结后,奔赴高新区40个执行现场,开展集中交叉执行化解执

行积案难案统一行动。石家庄中院审委会专职委员王海强担任行动总指挥并带队执行。

此次行动,共拘传12人次,其中司法拘留3人;共执结案件12件,执行完毕5件,达成

和解7件,执行到位金额12.15万余元,邀请5名市人大代表和检察机关代表全程参与见证,对失信行为形成了有力法律震慑。

李丛 马博楠

柏乡:法治宣传进公园 普法惠民暖人心

2月25日,柏乡县人民法院联合县检察院、司法局在辖区中兴公园,联合开展“防范非法集资”“法援惠民生”主题宣传活动,为广大群众提供法律咨询、援助等服务。

活动通过设立咨询台、悬

挂宣传横幅、发放法治宣传资料等形式,面对面向群众宣传民法典、法律援助法以及关于非法集资的相关法律法规,通过典型案例向群众宣传非法集资的危害,并结合当前企业用工、农民工讨薪等实际问题,详

细讲解申请法律援助的程序和劳动维权的途径方法,并对农民工关心的欠薪、工伤、劳动保险等问题进行了专业细致解答。此次活动共发放各类宣传资料4000余份,接待法律咨询800余人次。 王韵珍

邢台信都检察院:法治宣传进乡村 平安建设入人心

连日来,邢台市信都区人民检察院干警根据“平安建设进万家”活动要求,走进信都区皇寺镇垴上村、小百工村等村庄群众家中,通过现场说法、入户宣传、发放宣传资料等方式,向广大群众宣传防范

电信网络诈骗等法律知识,对拖欠农民工工资情况进行排查,发放“燕赵山海·公益检察”护航美丽河北建设专项监督的宣传资料,征集公益诉讼线索,引导群众过红红火火的“绿色环保”年。

“平安建设进万家”活动开展以来,信都区检察院干警们深入村居,听民声、察民意、宣法规、解民忧,切切实实将检察温暖送到群众的心坎上。

张文丽 侯白霄

景中有警 让守护更有温度

□ 河北法治报记者 吴艳丽

“真没想到手机这么快能找回来,景区内每天几万人的客流量,找手机就像大海捞针呐,真是辛苦警察了!”

2月16日,李先生的手机在唐山市丰南区河头老街一店铺内丢失,请求民警帮助寻找。丰南区公安局胥各庄派出所民警通过排查、研判,驱车百公里将李先生的手机找回。拿着本以为无望寻回的手机,李先生激动地向民警连连道谢,并将一面写有“忠于职守 尽心尽职”的锦旗交到民

警手中。

2月16日下午,张大爷和家人乘坐大巴车由天津到河头老街游玩,其女儿途中有点晕车,下车后感到身体不适,晕倒在了老街北门入口处。正在执勤的丰南区公安局黑沿子海防派出所民警发现这一情况后,立即找来景区医疗志愿者进行紧急救助,经初步诊断,其可能是低血糖导致晕倒。民警与张大爷将其女儿搀扶到一旁,经过一段时间的休息,其症状终于有所缓解。

2月24日晚8时40分许,一群众

向正在河头老街执勤的黑沿子海防派出所民警求助称,家里老人患有腿疾,走着走着旧疾复发,疼痛难忍,每走一步都很艰难。由于临时交通管制,家里的私家车过不来,请求民警帮助。民警得知情况后,立即驾车将老人送至1公里外与家人会合,老人及家属连声称谢。

自2月10日起,丰南区河头老街景区一盏盏韵味十足的唐风灯笼排阵点亮夜空,古韵、年味、新潮交织在一起,为八方来客献上一场龙年盛宴。为了保障游园安全有序,丰南区公安局开启

了“景中有警”全警覆盖勤务模式,园内采用固定点值守与流动巡查相结合,园外安排交通疏导、巡逻车辆、应急力量,通过“见警察、见警灯、见警车”,全力守护景区平安。

寒风中为群众答疑解惑,指路带路的“藏蓝”,熙熙攘攘的人群中将走失孩子交到家长手中的特警,持打气筒为游客汽车轮胎充气的民警,一桩桩一幕幕成为景区中一道靓丽的风“警”。据统计,此次老街开园至今,丰南区公安局执勤民辅警已累计帮扶救助群众650余人次。

一家三口丢失身份证 饭店老板焦急寻失主

河北法治报讯 (记者 张乔)日前,省会一家三口到裕华区某饭店就餐时,将全家的身份证件和几百元现金遗忘在椅子上。好心的店主发现后,通过各种途径寻找未果,向公安机关寻求帮助。石家庄市公安局裕华分局东环派出所民警很快联系上了失主,将证件和财物完璧归赵。

2月22日,石家庄市裕华区一家饭店负责人苏女士在店内打扫卫生时,发现在某桌就餐的客人遗失在椅子上的三张身份证和400多元现金。等待多时后未见失主前来寻找,因担心客人着急,苏女士除了在朋友

圈发布寻找失主的信息外,还通过自己的一个短视频账号发布了相关信息。但三天过去了,始终没等到失主前来认领。

2月25日,苏女士将情况反映给了东环派出所,值班民警赵鑫和同事迅速赶到现场,查验完相关物品后,通过多种途径,很快查找到了失主的联系方式。得知丢失的身份证和现金被饭店保存完好,失主很是感动,很快来到警务站取走了失物。

警民合作解民忧,苏女士特地将民警帮助寻找失主的过程拍摄下来放到自己的视频账号上,收获了网友的支持与肯定。

八旬老人被困阳台防护窗内 民警化身“蜘蛛侠”翻窗解救

河北法治报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 张白冰 贾皓楠)2月25日,一位80岁的老人不慎被困阳台防护窗内,情况十分危急。唐山市公安局路南分局接警后,迅速反应,紧急派出警力实施救援,最终顺利将老人救下,赢得了周边群众的高度赞誉。

当日下午5时4分,路南分局广场派出所接到热心群众报警称,一老人被困阳台防护窗内,情况紧急,请求民警救援。值班民警接警后,立即与分局特巡警大队巡逻警力一同赶赴现场。据了解,这位老人年事已高,头脑有些不清晰,子女为了安全起见,特地在自

己外出时将门反锁上。然而,这一“安全措施”却让老人在屋内无法自行开门,更是在试图外出时,不慎被困在了阳台防护窗内。

面对紧急情况,民警们没有丝毫犹豫,立即从楼道窗户翻出,用双手将老人的双腿托举到防护窗内。在这个过程中,民警们不断安抚老人的情绪,耐心劝导老人进入屋内。在将老人安全救回屋内后,民警们并没有立即离开,他们一直守护在旁边,继续给予老人关心和安抚,直到社区工作人员和老人家属赶到现场。在与家属沟通确认老人无恙后,民警们才放心地离开现场。



图为民警用双手将老人的双腿托举到阳台防护窗内。

交叉集中执行 攻克执行难题

“按预定方案,出发!”2月26日5时,随着石家庄市鹿泉区人民法院党组书记、院长温满一声令下,拉开了该院交叉集中执行行动的序幕。

此次交叉集中执行行动,由石家庄市中级人民法院统一组织,鹿泉法院主导,井陉县人民法院、井陉矿区人民法院执行局及法警队派员跨域参加,主要针对比较难啃的“骨头案”,集中力量,突破地域,强化执行内部监督制约,激活执行工作效能,破解执行难,实现公平正义。行动中共出动干警48人、警车20辆,由鹿泉法院副院长李辉、孙青旺带队,分两组对辖区内41案开展集中执行。截至当日11时,拘传被执行人10人,张贴“敦促被执行人履行生效法律文书确定义务的通告”31份,推动实际执结18案,其中执行完毕12件、达成和解6件,执行到位金额35.8万元。石家庄中院2名法官及8名受聘见证监督此次行动的区人大代表、政协委员和检察官对交叉集中执行行动的力度和效果纷纷点赞。

王一鑫 穆晶玉

大名:儿童与家长走散 交警援手助团圆

正月十五元宵节11时许,大名县人民广场正在举行“闹元宵”演出活动,邯郸市交巡警支队大名县大队执勤民警发现一名儿童在人群中被挤来挤去,哭着不停喊“妈妈”。

原来,孩子和家人一起出来看演出,和家人走散了。民警立即把孩子带出拥挤的人流,并发动所有执勤民警一起帮助孩子喊话寻找家人。由于演出现场人声鼎沸,根本无法轻易找人。民警安慰孩子,耐心问出家长的电话,多次拨打后,终于联系到孩子的家人。数分钟后,民警将孩子安全送到家长身边。

牛敏 郭占元